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A józan liberalizmus
és a nemes tradíció eredményé­
nek tekinti a debreceni zsidó 
gizmázium országoshirü és tu­
dós igazgatója, dr. Kardos Al­
bert, lapunknak adott nyilatko­
zatában a város mai közgyűlé­
sének azt a határozatát, amely j 
nem hátrál meg a fajvédők tör­
pe csoportjának ágálása és a 
rosszul informált belügyminisz­
ter döntése előli, hanem gerin­
ces kitartással ragaszkodik régi. 
elhatározásához és újból meg­
szavazza a zsidó gimnázium 
felépítésének hozzájárulására 
szánt 10.000 aranykoronát.

Debrecen nemes tradíciói és 
e város legapróbb kövébe is 
felszívódott józan liberálizmus 
ismét kiállta a tüzpróbát. Min­
ket ugyan sok kérdés választ el 
politikai szempontokból a vá­
rosi közgyűlés jelenlegi többsé­
gének tagajitúl- de igaz örömün­
ket fejezzük ki most is. mint 
minden alkalommal, amikor Iái 
ink, hogy a liberálizmus tradí­
cióvá gyökeresedett a józan és 
méltányos debreceni polgárság 
képviselőiben. Imponáló érős 
fölénnyel seperte cl a város köz­
gyűlése ma is a fajvédő próbál­
kozást. amely a napnál is vilá­
gosabban bizonyítja, hogy az 
elmúlt zavaros és szomorú esz­
tendők nem marták rozsdásra a 
hagyományos debreceni liberá­
lizmus csillogó acéljai. A jobb­
oldali szélsőség elérhetett ugyan 
látszateredméuyeket a nyílt ter­
ror fekete emlékű napjaiban, de 
a város túlnyomó tömegei min­
denkor tudták, hogy a hosszú 
évszázadok alatt kiterchélyese- 
dett liberálizmus nem pusztulhat 
el egy bomlott korszak gviilő- 
letfelhőiben.

A gyűlölet felhőket foszlánnyá 
tépte a lelkek kezdő megbékélé­
sének legelső fuvallata és Deb­
recen csak önmagához maradt 
hű. amikor törvényhatósági bi­
zottságában hitet tett a feleke­
zeti összetartás mellett. Ebben 
a városban mesterségesen te­
nyésztették ki a gyűlöletet, 
amely épen ezért nem is verhe­
tett gyökeret. A kálvinista 
Róma nem alázhatta meg ön­
magát azzal, hogy a zsidó gim­
názium kérésének konkrét ese­
tében felrúgja azokat a nemes 
tradíciókat, amelyeket sok-sok 
emberöltő alatt alapoztak meg 
e város igazi építői. Ezekután 
pedig nem merünk arra gon­
dolni. hogy a belügyminiszter a 
kínos rosszulinform'dtság miatt 
mégegyszer szóbeliéivc/kedieu 
Debrecen félreérthetetlen a ka­
ntával.

A kurzus elsfi komoly szociális törvényjavaslatát 
egyhangúlag fogadta el a nemzetgyűlés

A I yomofban élő bányásztömegek sorsának javítását célozza 
az uj törvényjavaslat

fludapesi, október 2.). Hat képviselő 
jelenlétében nyitotta meg a ház mai 
ülését Szeitovszky elnök.

Mos< r liniö előadó ismertette a 
nemzetközi állandó bíróság szabályzat 
túnak becikkelyezéséről szóló törvény- 
javaslatot. A Ház a javaslatot meg­
szavazza. Következik a bányamunká­
sok nyugbérbiztositása.

Vass József népjóléti miniszter: X 
bányatárs pénztárak nem tudtak meg­
felelni hivatásuknak, fiz az intézmény 
olyan lekötelezettségei jelentett a bá­
nyamunkások számára, hogy a bá­
nyamunkások valósággal bánva job­
bágyságnak voltak tekinthetők.

Payer Károly: U«v van!
Vass József: fiz a rendszer to­

vább nem tartható fenn. ’
Hever Károly: Sokezer bányamun­

kás figyelme terelődik ma a nemzet- 
g> iilés tanácsk zásai felé. Évtizedek 
óta áll fenn a mostani tarthatatlan 
állapot. Az a megoldás, amelyet a 
most beterjesztett keret-törvény javas 
lat tervez, még nem tekinthető teljes 
megoldásnak, nem az., amit a bánya- _
munkálok köve te Key, Ue mindeneset- j
re komoly lépesnek tekinthető.

A bányatárspénztárak teljesen ki- ,
szolgáltatták a bányamunkásokat j
minden tekintetben a munkaadók- í

nak.
Szükség van tehát uj szociális tör­

vényalkotásra, amely megfelelőié:; 
gondoskodnék a bányamunkásokról.

Perlaky György ismerteti a bányá­
szok nehéz munkáját. A sennelömim- 
kát elégedetlen munkásokká! iokozni 
nem lehet.

Propper Sándor: 11/ az. első szo­
ciális javaslata a két nemzetgyűlés

közökkel akarják tönkretenni á pár­
tot.

Vailczák ellen mintegy harminc 
mentelmi ügy van folyamatban, 
ez a politikai zaklatás jellegét vi 

sell magán.
Indítványozza, hogy a bizottság je­

lentését küldjék vissza, hogy a bi­
zottság a részleges tényállásra ki­
terjedő uj jelentést terjesszen a nem­
zetgyűlés elé,

At elnök ezután javasolja, hogy a 
vitát a Ház kedden folytassa. i

Esztergályos János: Rövidesen itt 
lesz újra a dolgozók réme, a lakbér- 1 
fizetés. Senki sem tudja, hogy miből , 
fog fizetni.

Emberi kötelesség, hogy a nyomor 
euytii'tése terén minden lehetőt meg- 
tugyiink, ezért javasolja Farkas in­
dítványának napirendretüzését, amely 
indítvány a november 1-én esedékes 
liázbérek fölemelését el akarta halasz­
tani. < ,

Pakols József: A gazdasági élet ka­
puján a tél nyomorúsága zörget. Va­
lósággal remegve néznek az emberek 
a tél elé.

Teljesen indokolt, hogy a házbé­
reknek novemberre tervezett fel 

emelését elhalasszák.
Épen zért hozzájárul Esztergályos 

indítványához.
A Ház többsége az elnök napirendi 

indítványát szavazza meg.
('sáky Károly gróf honvédelmi mi­

niszter válaszol ezután Rupert inter­
pellációjára. A Ház nagy többsége a 
honvédelmi miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

Az ütés félháromkor véget ért.

„Általános nemzeti érdek az, hogy egy város ne 
tegyen felekezeti különbséget polgárai között'

A városi közgyűlés ismét megszavazta a zsidó gimnázium 
10 000 koronás segélyét — 8 és félmllliárd deficitje van 
Debrecen városnak sz 1925 esztendőben Nagy vita a 

debreceni vásárpénztár életképességéről

nck. amellyel «emberi a szociálde­
mokrata pártnak nem kell negatív 
álláspontra helyezkedni-’. A javaslat 
tele van jóakarattal, szeretettel. hoz­
záértéssel, de az. a hibája, hogy ke- 
retjavaslat. Eélő, hogy minden mi­
niszteri igóret ellenére kapitalista 
szempontok fognak érvényesülni.

Az országban a munkaerőre! hal­
latlan pazarlás folyik.

Minden más elhanyagolt kategóriá­
ra is ki kell terjeszkedni.

Huszár Károly kijelenti, hogx pán­
in vigyázni fog arra, hogy bánya- 
kapitaiizmus részéről ne történhessék 
olyan befolyás, amely e törvény szc' 
lemével ellentétben van. Kéri a vál­
lalatokat és a kormányt, jogy a nyug 
diiiigveket vegyék revízió alá.

Voss József népjóléti miniszter kö­
szönetét mond a Háznak, iv-g' a Po­
litikailag annyira széttagolt nemz.et- 
gyülés tökéletes egyetértésben tár­
gyalta a tö"rvényiavaslatct. Ez buzdi- 
tólag Itat őrá és a kormányra, mert 
jgv bizalommal tekinthet a szociálpo­
litikái törvényjavaslatok elé.

\ Ház ezután a javaslatot ugy al- 
tali'uiosságban, mint részleteiben elfő-
gadta. . ,

Azután a mentelmi bizottság jelűi-
lésének folytatólagos tárgyain -a kö­
vetkezett Vanczák János menteim 
ügyében, akinek kiadatását a magyar 
nemzet és állam megbecsülése ellem
\ vtség elmén kéri a főügyészség a
n'XKflMk I a los: X mentelmi bizottság 
jelentését nem fogadja el. Ilyen esz-

Nagyoti mérsékelt érdeklődés mel­
le t tart.it ma délelőtt 9 órakor köz­
gyűlést Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága, noha a programra kitűzőit 
tárgyak fontossága lóval nagiyotbb 
érdeklődést keltett a város polgár­
ság:: körében. Egynegyed III óra el­
inni r, amikor a közgyűlést megnyi­
totta dr. 1 ladházv Zsigmond főispán,
... igui kevésszámú bizottsági tag je­

lenlétében és sor került a prog­
ram első pontjára- a polgármesteri 
jelentésre.

A polgármesteri jelentés kapcsán 
litilog István szólalt fel és felhívta a 
közgyűlés figyelmét

a telekértékadó
súlyos voltára. Vegyék ezt erélyes 
revízió alá, vagy töröljék el lövőre 
az egész adónemei, hiszen a város 
adózása már egészen más alapokra 
van fektetve, mint az adó kivetésekor, 
a közgazdasági viszonyok is mások, 
súlyosabbak. Sok lelek adóin hatszor 
több. mint a jövedelme. X külsősé 
gek még többet fizetnek aránylag, 
mint a belváros s a varos hét kerüle­
téből Idő,000 aranykorona telekérték- 
atlót szednek be. Ezzel kapcsolatban 
kéri az ntcaszahályozúsi terv 30 na 
inni belüli elkészítését.

A vásárlielypénzek magas voltát 
tcs/i ezután szóvá s ezek kiszabása 
nál is revíziót kér.

7.elinger Ede
a forgalmi adó átalánykivetések­
nek a kiskereskedők és kisiparo­
sokra súlyos voltát teszi szóvá.

A felebbezések ellenére ellenörök és 
végrehajtók lámák végig. - amint a 
pénzügyigazgató mondta, a városi 
adóhivatal buzgalmából. Ma nem le­
het már légből kapott számokkal dol­
gozni. hiszen a polgárság mai jöve­
delme már méhen alatta marad a
réginek. ,,

Rakóczy Gabor az ateiikovezesek 
rendszertelensége ügyében Interpol
Iái. . , . .

Előfordult, hogy. egy-egy utcának 
kövezetét háromszor rakták le és

szedték fel az idén, hogy végre is 
aszfalttal öntsék le.

Áttér ezután Csóka Sámuel polgar- 
mesterhelyettes helyzetére. A polgár- 
mesterhelyettest a belügyminiszter ál­
lásába visszahelyezte. Szeretné tudni, 
mi van ezzel az üggyel.

Dr. Magoss György polgármester 
kijelenti, hogy a telekértékadó ügyé­
ben csak szabályrendelettel lehet vál­
toztatást eszközölni. Azt megteszi a 
tanács, hogy ezt az adót a házipénz­
tár teljesítőképességének növelése 
szerint csökkenti. Az adókra soha 
nem vol (nagyobb szüksége a város- 
nem volt nagyobb szüksége a város­
nak, mint ina.

h milliárd deficit van ebben az év­
ben. ebből 3 milliárd tényleges 
hiány, 3 milliard, nedig haszonbér­

lőknek teendő engedmény.
A betegápolás! dijaknak a városra 

hárítása 2 és félmUliárd terhei idein 
s igy a házipénztár pénzügyi egyen­
súlyát csak a legnagyobb megeről­
tetés árán sikerül majd biztosítani. 
Mindazonáltal a iclekertékadót haj- 
Útadó csökkenteni, de nem a vásár­
hely pénzeket, amelyek még mindig 
nem értők el a békebeli színvonalat.

Heves ellentmondások a eazdák 
részéről: Dehogy nemi Másfélkiló 
Ints egy luhra!

Dr. Magoss György: Az utcasza- 
hályozási terv készül s idejére már 
kész is lesz.

\ forgalmi adó beszedésével nem 
foglalkozik a városi adóhivatal, hanem 
a pcnziígyigazgutó alá rendelt forgal­
mi adóhivatal.

\z Utcakövezések rendbeli mennek, 
de nem hajthatók végre sem Pénz­
ügyileg, sem technikailag rövid hó- 

. napok alatt.
Ezután a közgyűlés tudomásul vette 

a polgármesteri jelentést.
Dr. Magoss György polgármester: 

Ze!inger Ede bizottsági tag ur fel­
világosítást kért arról, hogy

meant I iiitalékot utalnak ki a vá­
rost vállalatok.

, 4. jéi.I
***•
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A városi tanács tagiul által kapott ju­
talékok aranykoronában a követke­
zők: .

Nyomda: tir. Magvas György 4In, 
tir. Csűrös i vrvtie 415. Ur. .Miszty 
Károly 208. tir. I'ótli f'tnil 208, dr. 
Csóka Sámuel 208.

Téglagyár: Borsos József 412. Zöld 
lózseí 412, dr. Miszty Károly 412.

Köztisztasági vállalni: Borsos Jó- 
zsef 112, Zöld József 84, dr. Vass 
Károly 84, dr. Miszlx Károly 84, dr. 
Tüdős Kálmán 28, dr. Ma goss György 
14, Ary Lajos 14.

Szeszüzlet: di. Magvas György 104, 
dr. Csóka Sámuel 104, dr. Miszty 
Károly 194, Ary Lajos 194.

Szeszfőzde: di. Magosa György 15, 
dr. Miszty Károly lő. tir. Vásárt Ixt- 
\ árt 29, Ary Lajos 29.

Ki kell jelentenie, liegt minden ki 
utalás szigorúan uz üzletszabályzat 
érteimében történt, 

tihly. József: Szóval nines panama. 
ZelingCr Ede kijelenti, hogy pana­

mára nem gondolt, nem is tud, ha 
tudna, kimondaná s igy visszautasít­
ja Ekly József közbeszólását. A jelen­
tés nem elégíti ki, mert amit tulaj­
donképen tudni akar, az

a törvényhatósági bizottsági tagok 
jutaléka.

Dr. Mugoss György polgármester: 
Az. is rendelkezésére fog állani, de 
kijelentem, hogy ott is csak az. üzlet- 
szabályzat értelmében járó jutalékok 
utaltattak ki.

Ekly József: Nem látja he, miért 
kell mindég interpellálni az ilyen 
ügyekben.

Dr. Révy Nándor: Minden közgyű­
lési tagnak joga van interpellálni.

Ekly József: Jól van Nándor! Jól 
van! (Zajos derültség.)

Általános érdeklődés közben kezdte 
meg ezután előterjesztését dr. Varba 
Elemér

a szováti földek ügyében.
■\z Altruista Bank hajlandó a tiszivi- 
sélők részére szánt földek befizetett 
vételárát valorizálva visszafizetni s 
SOO milliót adni a tisztvselöli üdülő­
telepe céliára, ha a város lemond tu- j 
taidonfogi igényeiről. Javasolja az 
ajánlat elfogadását.

A közgyűlés egyhangúlag szavazta 
meg a javaslatot.

Dr. Csűrös Ferenc kiilturtanácsnok
a zsldógimnázium ügyében ter­
jeszti elő a jog- és pénzügyi bi 

zottság javaslatát,
amely szerint a törvényhatósági bi­
zottság 10.000 koronás segélyt meg­
szavazó határozata törvényszerű, io­
nos és méltányos volt s igy a belügy­
miniszterhez ismét felterjesztendő. .-1 
többi It lekezelek sokkal nagyobb asz- 
szegeket kaptak iskoláik építésére s 
altalános nemzeti érdek az, hogy egy 
város ne legyen polgárai közölt fele- 
kezet szerint különbséget, — amit 
különben társadalmi együttműködés 
formáidban a kormány tagjai is ál­
landóan hangoztattak. Javasolja, 
hogy a határozatot változatlanul ter­
jesszék tel a belügyminiszterhez.

fíakóczy Gábor: Az előadói javas­
latot nem fogadja el, mert nem régi, 
hanem uj intézményről van szó. Nem 
akarnak politikát vinni bbbe, de más 
a porció és más az áretiáa. Az erőset 
a gyengével szemben nem leitet tá­
mogatni, elég anyagi erő áll ez in­
tézmény háta mögött. (Nagy zaj.) 
Az izraelita ifjak a nemzetre nézve 
jobb elhelyezést találnának más is­
kolákban. (Zajos ellentmondás.) In­
dítványozta. hogy az előadói avasia- 
tot vesse cl a közgyűlés.

Több hozzászólás ii.'in akadt, < a 
bizottság igy óriási többséggel elfo­
gadta az előadói javaslatot.

Ezután a testnevelési költségekre 
21 milliót szavazott meg a bizottság s 

a Hortobágyi Haltenyésztő és 
Halkereskedelmi rt. haszonbérét 

a következőképen szabályozta:
A város 1915-ben adott bérbe Hl 

évrie a Hortobágyon 2050 holdat a 
Haltenyésztő Részvény társaságnak 
azzal, hogy ott modern halgazdaságot 
létesít, A változott gazdasági viszo­
nyokra tekintettel a város 1922-betP 
módosította a szerződést, amelyet 
1941-ig meghosszabbítottak. Ez zol 
szemben a Haltenyésztő magára vál- 
I dt minden építkezést, azt is. amit 

il 'árosnak kellett volna
19M ítet7o„ét Mte,C:ítt: magát, hogy 
Ri;’rVl< 70(1,000 korona évi bért fizet, 

t htvette ezenkívül d Haltenyésztő

a Bucsal-telek 800 holdas legelőt Is. 
amelyért é\: 400.0(H) korona bért fizet.

Most tu idonképett ennek a 400,000 
koronának a felemeléséről lett volna 
szó, de ezzel vgyideiüleg rendezni 
akarták az egész kérdéskomplexumot 
és elhatározták, hogy ni sterzódést 
kötnek a Haltenyésztővel. A szerző­
désbeli kötelezik .. részvénytársasá­
got, hogy 1936-ig minden építkezést 
fejezzen be: a halastavak 1941-ben a 
város tulajdonába mennek át az épít­
ményekkel együtt s így a határidő 
efőtt öt évvel keli befejezni az építke­
zést. Freund Jenő dr. indítványára azt 
is kimondották, hogy ha 1936-ig a 
Haltenyésztő nem felezné be az épít­
kezést. a további létesítményekre 
szükséges összeget tartozik letétbe 
helyezni és a leírniaradt építkezést 
már a város végezteti. A részvény­
társaság egyébként 1931-ig évi 100 
millió, azontúl pedig 1941-ig évi 180 
millió bért fizet a városnak.

A laktanyákban lakássá átalaki 
lőtt legénységi és egy ég szobák 

után a közgyűlés régebbi határozata 
rendes bért kivált a város részére. — 
az alatt a teltétel alatt, hogy az át­
alakításokat a kincstár fizeti. A ve­
gyesdandár parancsnokság tiltakozott 
ez ellen s h lakbérfizetés elengedését 
kérte. A közgyűlés ma fentartothi 
régi álláspontját.

A beteg ápolási és gyermekgondo­
zási költségeket a kormány a váro­
sok terhére hárította s

Debrecennek ezen a címen már 
ebben az évben 2 és fél. a jövő 
évben pedig 4 és fél milllárdot kel­

lene fizetni,
A közgyűlés felír a kormányhoz, 

hogy ezeket a költségeket továbbra is 
az (illám viselje.

A Vásárpénztár Rt, alapszabályai­
nak jóváhagyásához

Balogh István szólott hozzá. Kevés 
változtatni való volna ezeken, de 
fontos. Úgy tudja, például a serté­
seknél nem tesz a szabályzat különb­
séget s ha egy szegény ember 0 ma­
lacot felhajt, ott kell hagynia egynek 
árát a vásárpénztárnak. Az el nem 
adott állatok után is joga van szed­
ni dijat a vásárpénztárnak, ha nem 
is él ezzel a joggal. Ezeket meg kel­
lene változtatni.

Szüllős Annin, rt. igazgatósági 
ragja kijelentette, hogy a pénztár 
igyekszik mérsékelni a malacok di­
jait. Egyébként is minden, a gazdáit 
által hangoztatott kívánságnak he­
lyet adnak. Rámutat arra. hogy a vá­
sárok sikere egyre nü.

Gyarmathy István halvasziUctett in­
tézménynek tartja u vásárpénztárt, a 
melynek kiadásai egy re nőnek s a 
mely nem egyéb, mint uj forgalmi 
adó.

Emiatt lehet ma Debrecenben u 
111,000 koronával drágábban kapni 
a húst. mint a környezd Hi/sé«* * 

gekben, városokban.
Vidéki városokban cmk a piacot te­

szi tönkre a vásárpénztár, amely le­
hetetlen dolgot mivel, amikor a hen­
tesek által talun összevásárolt s Deb­
recenbe csak U vágni hozott sertése­
kén is beszedi a vásári dijakat. Amit 
lehet, épen ezért, enyhíteni kell az 
alapszabályokon, altiig nem késő, u 
inig a pénztár nem rontja el a piacot 
■s nem nehezedik elviselhetetlenül a 
közönségre.

Dr. Miszív Károly szerint a város 
által kötött szerződés a módosítási 
nem engedi meg. Nincs hátin más, 
mini elfogadni az alapszabályokat.

Gyarmathy István: Ahogy ma van­
nak az, alapszabályok, a városnak ke­
sébb annyi jövedelme sem lesz a va- 
sárpénztárból, mint a vásárokból va­
jig volt.

A közgyűlés végül az előadói ja­
vaslatot fogadta ei.

A UMKE mellett éptilt négy kis­
lakáson bfrrház béreinek leszállí­

tását kérték
a közgyűléstől a lakók, — városi 
tisztviselők és magánosok. \ log- es 
pénzügyi bizottság — mhttan a va­
ros az építési költségeknek még a ka­
matát sem l apja meg, igy sem, 
elutasította a kérelmet.

Dr A‘évi Nándor azt hangsúlyozta, 
hogy a tisztviselők lakbérük három­
szorosát fizetik a város kislakásaiban. 
,ís ilyen kérdést nem szabad a város­
nak pasztán anyagi érdekből elbírál­
ni. Ideiglenesen, - két évig — jü 
s z a zalckos lakbérengeilmém adósat 
javasolja.

A közgyűlés megmarad a jog- vs

me!"pénzügyi bizottság határozata 
lett.

A parlamenti Kossuth-szobára 2 
millió koronát szavazott meg ezután 
a közgyűlés és elhatározta, hogy

évenként 2 szegénysorsú nagy
cnyedi diák taníttatását vállalla 

magára.
A felajánlott Vulkán téglagyár meg­

vételét visszautasította a közgyűlés, 
_elfogadva a bizottságok és a ta­
nács indokait.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
a varostul kapott telkére nézve az 
építési kötelezettség feloldását kérte. 
A közgyűlés megtagadta a kérelem 
teljesítését.

A juhtartó gazdák egyesületének 
kérelmére a Kőudvar nevű területet 
méltányos bér ellenében a hortobágyi 
legelőhöz csatolta a bizottság.

A virágkertészek felebbezését, a 
városi kertészet Kossuth nccai elárti- 
sitó üzletének ■működése ellen, el­
utasította a közgyűlés.

Kisebb ügyek letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért.

Hetvenkilenc osztályban 3592 gyerek tanul 
a debreceni református elemi iskolákban

A debreceni református egyház 
presbitériuma pétiteken délután 3 óra- 
kar nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg gyűlését. A gyűlés megnyitása 
után napirend előtt Ekly József pres­
biter szólalt tel és javasolta, hogy az 
egyház a szepespusztai 360 holdas 
birtokát, melynek 1926-ban lejár a 
bérlete, ne adják ki egy bérlőnek, 
hanem 10 kisgazdának adják Ki mél­
tányos haszonbérért. Kötelezzék a 
gazdákat, hogy bérleteiken tanyásha­
zakat építsenek, ezáltal az egyház 10 
gazdálkodónak nyújt megélhetést és 
a bérösszeggel sem marad alatta a 
múlt évinek. Az Ekly József indítvá­
nya után Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző emlékezett meg az egyház ré­
szére de különösen az ispotályi tem­
plom orgona alapja javára érkezett 
adományok-ól. Molnár l'crute ie'k-.sz 
egymaga 47 millió koronát gyűjtött, 
Ekly lózseí pedig az- 1919 óta elte­
metem szegényházi ápoltak te rosté-a 
költségét adományozta az orgonaalap 
iavara. Az egyház régi jótevője, özv. 
Boldog Istvánná 10 millió koronát 
adott az orgona javára. Özv. Boldog 
Istvánná férje éleiében már 20» hold 
földet adoma ivozott Uz. egyház cél­
jaira. A presbitérium Juhász Nagy 
Sándor indítványára kimondta, hogy i 
ti bőkezű adakozóhoz küldöttsége: 
fognak vezetni és agy fogják meg- 1 
köszönni- neki az újabb adományt.

Kótay Klára leány gimnáziumi tanár­
nő eskütétele után a főjegyző elő­
adta. hogv a kormány a református 
j: égári leányiskola államsegélyét le-
• z,állított;'' é> igy a debreceni refor­
mátus polgári leányiskola .segélyét 
75-ről Hr re, a tanitónőképző intézet 
segélyét pedig 90 százalékról 83-va 
s/átlitoua le. Az egyház már gon­
doskodott veszélyeztetett érdekeinek 
védelméről cs ez ügyben már felter­
jesztést intéztek az egyetemes ken­
temhez. mely rövidesen tárgyalni 
is fogja az ügyet.

\ felsnleáiíV iskola magántanulóinak 
tandíját leszállították és most már 
annyit fizetnek, mint a rendes tanu­
lók. Az iskolaszék jelentését is be­
terjesztették a gyűlésen, mely szerint

Megnyílt a

Galambos-cukrászda
Kossuth«utca 11.$ Kardoss-ház.

Horn és Erdélyi
megnyagyobbított szőnyegáruházában 

Kossuth-u. i*)., szemben a színházzal
valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott 
szőnyegek, különféle futók, halínák, paplanok, asztal-, ágy- 
és dívány térítők, angórabőrök, bútorszövetek, lőpokrőcok stb. 
és a híres Maas Fii lop és Fiai soproni gyártmányai 

nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

Debrecenben 75 tanteremben. VJ osz­
tályban 3592 gyermeket tanítanak.

Ormós László tanítótól a presbité­
rium megvonta az eddig élvezett la­
kást, mert Omlós tanító nem . val­
lotta be az egyháznak tett ígéretéi. 
Az egyház ugyanis a nőtlen tanítónak 
csak úgy adott lakást az egyik is­
kolában, ha legkésőbb 1925 szeptem­
berére megnősül. Ormós azonban nem 
nősült meg. sőt uj halasztást kért és 
ígérte, hogy 1926-ban meg fog nü- 
Milui. A gyűlés azonban halasztást 
nem adott és igy Ormós László ta 
nitónak 1 i kell költözni a lakásból és 
át kell adnia egy családos tanítónak.

Határozott végül a gyűlés az ik 
lató-kiadó-irattárnoki állás betöltésé­
nek kérdésében is és az állásra a is 
pályázó közül szavazás utján Kalmár 
Gyulát választotta meg.

Francia irodalmi előadásokat 
rendeznek az egyetem francia 
szakos hallgatói a Kollégiumban

A debreceni egy etem francia sza­
kos hallgatói elhatározták, hogy iro­
dalmi előadások- keretében igyekez­
nek a debreceni kulturközönséggvl 
megismertetni a francia irodalom 
gyöngyeit. Az irodalmi előadások 
nyelve a magyar és a francia lesz és 
kétségtelen, hogy a kitűzött pro­
gram országos viszonylatban is ko­
moly értéket reprezentál. Akik komo­
lyait érdeklődnek a francia irodalom 
nálunk alig ismert alkotásai iránt, ko­
moly tanítást és pompás szórakozást 
kanak inaid ezeken az irodalmi elő­
adásokon. A jegy árát a rvndezöhi- 
zottság feltűnően olcsón állapította 
meg, hogy kulturközönségünk legszc- 
gétty Jbb rétegei Is hozzájuthassanak a 
tiszta irodalmi műélvezetet nyújtó elő­
adásokhoz. A jegy ára egy előadásra 
3000, tanároknak és tanulóknak HkO 
korona. A helyek biztosítása a rende­
zőség titkárához. Gáspár Margithoz 
intézett levelezőlapon történhetik. 
(Fiivészkert ti. 12.)

Az első irodalmi délután e hó 29-é.u 
csütörtökön délután Itat órakor kezdő­
dik a Kollégium disz termében az 
alábbi műsorral:

1. Megnyitót mond Molnár András 
egyetemi lektor.

2. Coppée: A magyar (Le Magyar.)

keresse fel 
az Ismert

Ha Budapestre utazik 
Varga

kötött-, szövött- és ha 
risnya ktilönlegssségek 

üzletét
Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u, II.
ás

IV., Koronaliercifl-u. 6.
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Egr altiszt kéjgyllkos írerény- 
late az Alpesekbin

Klagenfurtból jelentik: Ma jó­
val éjfél után a Kreuzberg felöl 
kétségbeesett női sesélykiáltá- 
sok hallatsiíottak. Késői járóke­
lők és a házakból többen rohan­
tak arrafelé, amerről a hang jött 
s ott találták a jajveszékelő nőt, 
de már alig volt benne élet. Be­
vitték a klagenfurti kórházba s 
az első vizsgálat azt állapította 
meg. hogy kéjgyilkosság tör­
tént. A boldogtalan nő a kór- 
házbaszállitás közben kistzenve- 
dett. Az orvosok konstatálták, 
hogy anyai örömöket várt. — 
Ezen az alapon indult meg a 
nyomozás.

Jelentkezett a rendőrségen 
egy férfi s előadta, hogy húga, 
Lcitner Anna., pénteken este el­
ment hazulról Pirker Alfréd al­
pesi vadásitzászlóaljbeli altiszt­
tel s azóta nem tért vissza. Mi­
kor elbúcsúzott tőle. azt mond­
ta. hogy egy félóra múltán visz- 
szajön, de ha nem találna haza­
térni, tudja meg hogy Pirker 
megölte. A meggyilkolt nőben a 
feljelentő felismerte húgát. A 
rendőrség most Pirker Alfréd 
vadászaltisztet keresi. Szomba­
ton éjjel nem volt a kaszárnyá­
ban s azóta nem mutatkozott.

bbtiR£CZENi f! GÜElLbrV UjSÁU 1925 október 21.

hírek

A Népszövetség erélyesen beavatkozik 
a bolgár—-görög konfliktusba

A görög sorkatonaság 8 km. mélységben nyomult be 
Bulgáriába

Szófia, október 2.1 
A görög csapattestek folytatják elő­

nyomulásukat bolgár területen, mi­
után a határon történt betű ősüket a 
süni köd és a sötétség elős-gi tette, 
úgy horrv meglepetésszerűen sikerült 
bárom bolgár határőrséget e foglal- 
nlok.

A Struma folyó mentén Marínopolo 
irányában

a határtól nyolc kilométer mély 
ségéjg hatoltak előre a görögök 
bolgár területen és csütörtökön 
délelőtt ágyutiiz alá fogták Ma- 

rekostinovo helységet.
_A meglepetésszerü fegyveres betö­

rést a görögök három zászlóalj gya­
logsággal. megfelelő szánni tüzérség­
gel és géppuskákkal hajtották végre, 
míg az ágyukat a határ mentén áhí­
tottak föl

A szófiai kormány most már har-

madizben szólította löl a görög kor­
mányt. hogy sürgősen rendelje el a 
határsó tés megvizsgálását, de erre 
nem jött vá asz.

Páris, ok tőibe r 23.
A görög-bolgár konfliktusba ma a 

Népszövetség bel.avatkozott, ugyanis 
iiriand francia külügyminiszter, a 
Népszövetség tanácsának e nvke a ta­
nács tagjaihoz táviratot intézett, : mely 
héttőre Parisba hiv a tikét konferen­
ciára egy megkeresés alapján., ame­
lyet ,a colgár kormány intézett a Nép­
szövetség titkárságához. A Népszö­
vetség egyébként máris táviratot in­
tézett a szófiai és ; them kormányok­
hoz, amelyben figyelmezteti őket a 
népszövetségi alkotmány 12. szaka­
szára. amelynek értelmében meg kell 
szüntetni minden katonai akciót és 
csapatokat vissza kell vonni a ha 
tárra.

A nagybankok csökkentik a hitelfelté­
teleket, a kincstár nem

Nem emelik lel a nemzetgyűlési 
képviselők tlszteietdijét

Budapest, október 23.
A nemzetgyűlés .gazdasági bizott­

sága ma délben Szcitovsz-kv Béla .el­
nöklésével ülést tartott, amelynek tár­
gya a képviselők illetményének és a 
tisztviselők és alkalmazottak státusá­
nak rendezése volt.

Szgitovszky Béla tájékoztatta a bi­
zottságot a képviselői tiszteletűi ak 
ügyéről.

Létav Ernő az ellenzéki pártok ne­
vében azt ajánlotta, hogy havi tíz­
millió koronára emeljék a képviselők 
tiszteletdiját.

Búd János pénügyminiszter a maga 
részéről kijelentette, hogy a képvise­
lők tiszteletdijának felemeléséhez sem­
mi körülmények között nem járulhat 
hozzá, az ehez szükséges 14—15 mil­
liárd korona fedezetet nem tud,a elő­
teremteni, az állatnak pedig elsőrangú 
kötelessége, hogy először a tisztvise­
lőit elégítse ki.

Búd felszólalását Bethlen gróf mi­
niszterelnök is magává tette.

A képviselői tiszteletdiiakat tehát 
nem emelték, csak rendezték, úgy 
hogy a képviselő havi fizetécc 7850000 
korona lesz.

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: i
A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor j 
Szele György, ágendá/ik Juhász Jenő, ’ 
délután 5 órakor Vasady Béla, a Kos- j 
sutit ttccai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Baja Mihály, ágendá- 
zik Pcrpétlt Ferenc, délután 5 órakor 
Perpétli Ferenc, az Árpád-téri temp­
lomában délelőttt 10 órakor prédikál 
Peleskey Sándor, ágendázik Vajda 
László, délután 2 órakor Peleskci 
Sándor, az ispotály! templomban dél­
előtt 10 órakor Molnár F'erertc. ágen­
dázik Papp Imre, délután 2 órakor 
Lapp Imre. a homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt Kovács János, a Nyilas­
telepen délelőtt 10 órakor prédikál 
Dancsházy Sándor, a Nagycserén Bi­
ró Sándor, Fialáp Módis László, Kö- 
sélyszeg ifj. Csáriky Benjámin. 

Vasárnapi iskola délelőtt fé 9 óra-

Budapesf. október 23.
Az egész pénzúgyi életben 

változásokat fog maga után 
vonni a hivatalos bankrátának 7 
százalékra történt leszállítása. 
Sok kombináció látót1, napvilá­
got- hogy miéit mnarozta el a 
Nemzeti Bank a bankkamat- 
lábnak kerek »credittel való 
mérséklését.

Tegnap egész nap tárgyaltak 
a nagvbankoK „ ni kamatíe - 
tételekről, amely k a magán- 
gazdaságban érvéin csiiini ing­
nak, de még nem tudtak meg­
egyezni, Bizonyos azonban, 
hogy

máris erősen csökkentették 
a hitelfeltételeket.

Nem látjuk azonban ugyanezt a 
törekvést az áüamgazdaság ré­
széről,

a különböző szolgáltatáso­
kat még mindig a régi ma­
gas kamatozás mellett kö­

veteli a kincstár.
mintha a Jegybank kamatre- 
dukciója meg se történt volna.

A vámhitel változatlanul évi 
12 percent, tehát majdnem két­
szerese a hivatalos bankra iá­
nak. De vannak még kirívóbb 
esetek is, a különböző adók ké­
sedelmi kamata évi 12 száza­
lék- sőt a forgalmiadó után a ké­
sedelmi kamat havi A tehát évi 
36 percent.

kor a Miklós u.. Jókai u„ Nyilaste­
lepi, 9 órakor n Diakóhtssz'i-intézet­
ben, Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészla­
kon, ivlsőleány iskola hau, M mokkerti 
Leány u.. Vígkedvű M. u., Csonka u„ 
Csapókerti rci. és a vagongyári áll. 
iskolában, 10 órakor a Fii vészkerti 
iskolában, d. u. 2 órakor a Nyulasi 
barakban és a városi szegényház 
imatermében (Kishegyesi-ut).

Serdülő leányok összelövi i-D d. 
u. fél 4 órakor a Diakonissza, inté­
zetben.

A Keresztyén Ifjúsági Lgyc-'iilet t. 
hó 25-én, vasárnap Kollégium, föld­
szint 4. sz. a. d. ti. 5 órakor a szo­
kásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták T emplomegyesiilcte 
Vegyeskara tanulási óráit hetcnklnt 
hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig 
a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal 
Udvarán, keresztépület). Uj tagok je- ! 
lentkezését ubyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lains ref. kántor 
karnagy.

básu akció a legszebb anyagi és er­
kölcsi eredményekkel kecsegtet. A 
nagy jelentőségű mozgalmat, mint már 
hin adtunk róla, november 14-én u 
Bika nagytermében hala inas műsoros 
táncestélv vezeti be. Az estély sike­
rét a hatalmas rendezői gárdán kívül 
•biztosi tja a nag.vértékü műsor is, 
melynek végleges összeállítása a kö­
vetkező: 1. A MAX' filharmonikus ze­
nekar zeneszáma. 2. Barkó Jenő egye­
temig tanár, a Székely Társaság el­
nökének beszéde. 3. K. Voith Ilona 
énekmüvészii-ö énekszáma Forr ti l-t- 
ván karnagy zongorakiséretévv'. 4. 
Szekér Palika szavalata, fi. Az akció 
célját szimbolizáló nagyszabású élő­
kép. amelyen mintegy so debreceni 
nrhö'gy lén fel. A meghívók szétkül­
dését a napokban kezdi meg a r.nde- 
zöség.

Szontagli professzor előadása a 
gvermekvédelemrö. Az Országos Köz­
egészségügy; Egyesület rendezésében 
ma délután 6 órakor tartotta meg 
iendkiviil érdekes és tartalmas elő­
adását a gyermekkori Ingni, rgezé- 
sekről dr. Szontagli Félix, a debre­
ceni egyetem tudós gyermekorvosa. 
A magvas és kitünően felépített elő­
adást mély figyelemmel hallgatta vé­
gig a szakértőkből és érdeklődőkből 
:|lló népes közönség. Szontagli pro­
fesszor adatokkal bőven fel-/ereit ehi- 
adsáa nemcsak a pusztító íugmérge- 
/ések okait tárgyalta, de meginutaila 
a kivezető utat is, amelyen '.'üvege­
sen csökkenteni lehetnek ennek a szo­
morú magyar specialitásnak a pusz­
tító hatását. A kitűnő előadást a kö­
zönség elismerő tapsokkal jutalmazta.

Tűz a Diószegi utón. Pénteken 
délután 3 órakor a Diószegi at 18. 
szám alatt lévő telken egy 6 méteres 
desz-kaépiilet ismeretlen módon ki­
gyulladt és porig égett. A kár 5 millió 
korona. A tűzoltók erős inunk,i után 
lokalizálták a tüzet. Érdekes s meg­
ható mozzanata volt a tűznek egy 
kutya-család szomorú halála. X dcsz- 

"kaépttietben volt a 'fekvőkGye eg-, 
szép fehér íoxinak, melynek négy 
k oly ke hevert egy szalmás kosárban.

X tűz kitörésekor a szegény í,,\j ré­
mülten beszaladt az ér idei he. fiai 
kiizg feküdi és dühösen ugatta a lo­
bogó bili e nyelveket. Semmi módon 
nem _ lehetett kimenteni a lángtenger- 
hől és a tűzoltók csak a megszűnése­
det! hulláját tudták kihozni a leégett 
deszkaszitiből.

X e apókerti imaházban vasárnap 
d.* u. 3 órakor vallásos délután lesz. t 
a következő műsorral: I. Fennálló
I. dics 2. v. Közének: 92. dics. I -2. , 
v. 3. Imádkozik: Gál Lajos I. th. 4. j 
Közének: 74. dics. 6. v. 5. Bibliát ma- ' 
gyaráz: Csefkó József 1. th. (>. Sza­
val ; Kiss Tihamér 11. ti:. 7, Közének: 
92. dics. 3. v. S. Felolvasás: Sztmdy 
Béla II. th. 9. Zeneszóm: Kardos L.
II. th. 10. Szaval: Szabó József 1. th. í
Imádkozik: Kiss Tihamér II. th. 12.1 
Közének: 92. dics. 4 5. verse. ;

Debrecen az. erdélyi magyar fa 
uniókért. Az egész magyarságnak , 
égető problémása az erdélyi magyar 1 
tanulóifjúság sorsa, amelyen segíteni ; 
Csonkaország hazafias közönségének 
elsőrendű kötelessége. A legnagyobb 
magvar város összefogása e szent cél 
érdekében felemelő tanúbizonysága az 
elszakíthatatlan nemzeti szolidaritás­
nak és igy az vrdé’yi tanuló dVIkság 
érdekében a debreceni Székely Társa­
ság által kezdeményezett uagysza-

IRISKÓ BÉLA
nőldlvatterme 

Ferenc József ül 26 ez.
I

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznekt

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 6% kedvezményi

Veszett kutyák kóborolnak a vá­
rosban. A város utcáin az utóbbi idö- 
tH.ii valóságos életveszcly.v.-l jár a 
közlekedés a sok kóbor kutya miatt. 
Az esti órákiban ellepik az utcáikat a 
nagy. gazdátlan kutyák, amelyek 
a külsőségi területekről' önn-k be, 
hogy összeszediók az utcák és piacok 
hulladékait. Az elmúlt héten több em­
bert meg is martak a kutyák és hi­
vatalosan is megállapítást nyert, hogy 
a marások veszett kutyáktól erednek. 

X varos a sok panaszra elrendelte az 
ebzárlatot, de ennek ellenére csak to­
vább kóborolnak az uccákon a kutyák 
és veszélyeztetik a járókelők testi ép­
ségét.

Borotvával meggyilkolta anyját 
egy bestiális francia fodrász. Pátisi 
tudósítónk jelenti: Rouen környékén 
esv kis faluban történt, hogy Cliapele 
21 éves fodrász, cg)- dologkcriilő. 
iszákos legény, összeveszett anyjával, 
mert nem akart neki italra pénzt ad­
ni. Borotvát rántott dő és el akarta 
metszeni anyjának torkát, de a meg­
rémült asszony ki tudott menekülni a 
lakásból egy szomszédjához. — Fia 
utána rohant, leteperte és több méh 
vágást ejtett anyjának nyakán. A 
szomszédasszony egy bottal kiütötte 
a vérengző fin kezéből a borotvát, 
azonban kénytelen volt menekülni, 
mert Cliapele a borotvával őt is fe­
nyegette. A sikoltozásokra több 
férfi futott össze és ártalmatlanná 
tette a borbélylegényt. Az asszony a 
mély vágásoktól elvérzett.

APOLLÓ vígszínház

A mogul oroszlánja, Iván Mosjoukin Zoro is Huru: A patagoniai alkirály Mae Murrayval: A csábító circa
URÁNIA
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Rostand: Ä' talicska. A-a brouette.) 
S/avalia: Hegedűs Kalman.

< Pásztori énekek a XV II cs avim. 
századból. Éneklik1. Reh]ioiíerJÄ 
ás I ecsü lózsci. Zongorán kiseri. Ne 
mes Paula, -hegedűn Lengyel Béla s/a-
Xcoppée: Le Passant. (A viuidor.) 
Jek-net az olasz renaissance;
hói. Franciául előad, ák: tiasiv- Ma 
git és Reithoffer Ilonka. .

S. Parisról clöadlást tart <■ msp.tr 
Margit. (Vetített képekkel.)o Rostand: A kis madarak M- 
atvánkia. (A ..Clnmtec’er utolsó. el­
vonásából.) Bevezeti: Kubck beüt 
Hóadiák: Kiss Oabriella. h.pos U-

Kétszázötven kilométeres 
utazás a vonat ütközőjén
Fnv debreceni lakatossegéd 

kalandjai
\ debreceni rendőrkapitányságra <>

JJSX i—™cH I
i ev megkeresés érkezett méh ■
az ottani rendiség «avarra* n» att 
letartóztatott egv magút Csengén 
•Vm*k nevező üebrcccm lakatossegv 
det. aki napokig munkanélkül jarka 
Innsbruckban és akit mar « j 
is tiltottak a városból. Az ograk 
rendőrség lefényképez cue a toka - 
svédet és a fényképet megku.d 
debreceni rendőrségnek am., '*>*> 
állapítsák mes a lenykep után • •
mél -azonosságát. A debreceni jvtubm- 
,/c megkeresés alaptan Ktoh t.atott 
j yomozás során megállapította, hogy 
;l Cscngeri Imre által bemondott ada­
tok megfelelnek a valóságnak • 
ről értesítették is az innsbrucki H 
őrséget. X Debrecenbe küldött tut)
X megmutatták a Krgyo ttecan 

Ukó ő/v. Cscngeri Mártoiinenak cv 
felismerte a fényképen Imre nevunat, 

rí .... év tavasszal! indult el Butin 
pestről azzal, hogy Németországba 
megy munkát keresni, pénzt szerezni 

•V ntravaló pénze azonban j haiti.^ 
elfogyott Csengert Imrének cs alig 
Rpu át a magyar határt, mar pénz 
nélkül állt. Visszafordulni nem akait 
és igv pénz nékiil folytatta útin 
v-ibli. Mivel a vasúti jegy váltásául 
sem volt pénze, jegynélkiit utazott. Az 
egyes állomásokon ugyanis von? - 
Vizsgálat után felkapaszkodott az ut- 
közőre és ilyen módon utazott ege- | 
szén Stuttgartig. A vonat ütközőién 
megtett mintegy -250 kilométeres 
vakmerő ut azonban annyira kimet - 
tette, bogy mikor a vonat betiltott a 
pályaudvarra, nem tudott elmenni, a 
kimerültségtől eszméletlenül terült el 

vávánvok közt. A rendőrség a la­
katossegédet őrizetbe vette és az in­
gyenes. vakmerő utazásért H napi 
fogházra Ítélte. A büntetés _ kito lese 
urán Cscngeri Imre hazafele fordult e. j 
ugv került cl Innsbruckba, ahol a tu- I 
lesen lerongyolódott embert ^tartoz­
tatták. Most vissza fogtak toloncolm 
magvar területre Csengén Imrét, aki 
pedig nem akart mást, mint Berlinbe 
jutni, ahol azt remélte, hogy megta­
lálja azt a munkaalkalmat, melyet 
idehaza hiába keresett.
JZT—.---I», ,w um»Iipn.inni— tut----------

Nyolc hónapi börtön oklrathíimi- 
sitásért. Pap László debreceni lakos <r 
Kölcsönös Segélyzó Egyesületnél ha­
mis névre az egyik szomszédi-.. • aP 
József nevére 8 mülio korona kölcsönt 
vett fel annak szőlőiére. Scvl:.^ lem- 
dr. tanácselnök pénteken tárgyalta az 
ügyet és Pap Lászlót csalás kísérlete 
és okirathamisitás miatt S hónapi bör­
tönre telte.

i)r. BHí CZENl . Í áll

„Nem csalódtunk Debrecen nemes tradícióiban 
és józan liberalizmusában

0, Kardos Albert nyilatkozata • zsidójimnáilom 10.000 
Dr Kordes virosi segélyéről
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Munkatársunk licszélgclcst folytatott
d, Znlos Albert tel. a. debreceni 

reálgimnázium országos Imii 'Ka 
garóüival, aki a mai közgyűlésnek a 
zsidógimnáziummal kapcsototos hatá­
rozatáról a következőkben n\ itotko

\yt az örömünket fejezzük ki, 
h, Irv petri csalódtunk Debrecen nemes
Ä. <- w"„ ;
ban \z a törpe kisebbség, .i nch 

“, : és pénWigj-i bizottság, valamint a 
• tanács javaslata elten egyetton 

a,,alig egynehanx sz.itaz.r 
tut produkált, még csak szembetti- 

iH' ,'s imponálóbba tette azt .1 
nagy1, többséget, amelyet a debreceni 
fajvédők lapiának ebben az ügyben 
hetek-hónapok óta folyó es az utóbbi 
napokban fokozottabban nicgiiMh.- 
iitiló gyalázkodása es -error szt kus
fellépése egy pillanatra sem mg. o- 
meg és nem tántorított d az előbb 
hozott határozattól.

I ehetetlennek tarhuk. hogy Deb­
recen Városnak ez a legszigorúbb tor- 
vr:;vcs formák között hozott határo- 
y.,10 amely egyébként is törvény c- 

és törvényes gyakorlaton alapi,, j 
ezek után megerősítésre ne talaljou._

Valóban ismétlődik az az eseb ami­
kor a rosszul informált papatol a
lobban informált pápához történt az
iDclIáta 4 rosszul informált és bízó­
éira ‘ félrevezetett hí’Zífgyzmntsztor 
kétségtelenül meg fog utjolm < -' 
megismételt lm tarosainak a törvényes 
és érkötési ereje előtt es a maga jó­
váhagyásával hozzá tog Járulni az
olvan szépen fejlődő és minden te­
kintetben megfelelő zsidó gimnázium 
ilak ezzel a városi segítséggel való 
méltó befejezéséhez és berendezés--
hez. ... .,

Hogy a debreceni zsidó 1 cat-
gimnáziitut minden tekintetben meg­
felel hivatásának, ez nemcsak szoká­
sos szólam, hanem többszörösen meg­
erősített tény. Megerősíti a telsubb 
tanügyi hatóságoknak évek óta gy a­
korolt ellenőrzése, amely az ni inté­
zet tanítási eredményét es inagycit 
szellemét más, régebbi középiskoláké­
val összemér hefönck találta, de meg­
erősíti az is. hogy évről-évre több 
keresztény növendék keresi tel _ ezt 
az iskolát, amelyben hazafias érzésük 
épen olvan gondos ápolásra tahi, 
mint a városnak bármely más közép­
foka intézetében.

Kiilönhözó bűncselekmények gyanúja miatt a rendőrség 
őrizetbe vette Balog Ferenc fakareskedol

\ MiRtentőnek a kapirányná,\ debreceni rendőrség négy héttel 
ezelőtt egy bizalmas feljelentés alap­
ján erélyes nyomozást indított egy 
váltóhamisítás ügyében. A feljelentés 
levélben érkezett a rendőrségre és 
pontos adatokat tartalmazott egy is­
mert debreceni fiatalember váltóhmm- 
si.'ási ügyére vonatkozólag. 4 detek­
tívek a levél alapián kutatni kezdtek. 
Kihal-gatások at eszközöltek, de ered­
ményt elérni nem tudtak az ügyben, 
mert nem sikerült előkerUem tárgyi 
bizonyítékokat, melyek nélkül pedig 
az ügyben nem lehetett erélyesebben 
eljárni. A nyomozást befejezték és 
egyldeig nem is ügyelték a levélben 
jelzett fiatal urat, de egy héttel ez­
előtt ujahb bizalmas jellegű ndieknté- 
..eket vitt a posta a debreceni rend­
őrségre. A levelek ügyében , Tóth 
Gyula dr. rendőrkapitány, a hiiniigyi 
osztály vezetője újból elrendelte a 
nyomozást és tigyeltctte a varos tál - 
sadalmi életében még maidig nagj 
szerepet vivő urat. \z uiabb levelek 
már sokkal pontosabb cs hizonyitha-
tónalc s/ó adatokat tartalmazlak, 
mint az előbbi levél és a detektív sic 
munkája ug\ hidalt, hogy rövid időn 
bellit teljes sikerrel lehet befejezni a 
nyomozást, mely a fel leien lü adatait 
látszott igazolni.

Tótit Gyula dr. rendőrkapitány a 
nyomozás sikere érdekében :t bizul- 

’fuus ielielcntést levő iiricmberrel, 
aki egy ügyből kifolyólag nem ■> 
legkellemesebb viszonyba került a kü­
lönböző bűncselekmények gyanuiaha 
kerüli íiatalembcrrvl. érintkezésbe 
lépett és hosszasan tárgyalt a leve­
lekben foglalt adatokra vonatkozóig

, feljelentőnek a kapitánynál történt 
kihallgatáson mindenben megér ősi te1, te 
azokat az adatokat, melyeket a •fel­
jelentésében előadott. Liabb bizonyí­
tékokat i> szolgált és a nyomozás 
Hűnél hamarabb való befejezése vi­
dékében fontos adatokkal segített a 
rendőrségnek.

\ detektívek puhátolódzó nyomozá­
sa es a szigorúan bizalmasan beszer­
zőt; információk icdUeltették az em­
berek érdeklődését és

néhány nappal ezelőtt nyíltan be­
szélgetni kezdték már, hogy a 
rendőrség több bűncselekmény 
gyanítja miatt megfigyeli Balog 
Ferencet, az emlékezetes nagy­
erdei strand botrány főszereplőiét.
Beszélni kezdték azt is. hogy Ba­

log Ferenc a rendőrségei kijátszva, a 
rokonaihoz Kassára szökött. Lz a 
szökésről szóló hír olyan erősen tar­
totta magát, hogy Balog Ferencnek 
is a fülébe jutott, aki, bar akkor 
nem igen mutatkozott mar d) au 
gyakran a nyilvános társaságokban, 
mint azelőtt, mégis jónak látta meg­
jelenni az egyik napilap szerkesztősé­
gében és ott erélyesen megcáfolni azt 
a hírt. mely szerint ő megszökött 
volna a városból és

felháborodva tiltakozott a kósza 
gyanúsítások ellen és párbajokat 
helyezett kilátásba azok szántára, 
akik a híreket terjeszteni merik.
\ Balog Ferenc ügyében megindult 

nyomozás pénteken délben szenzációs 
fordulathoz ért és

a rendőrségnek olyan terhelő bi 
zonyltékok birtokába sikerült jutni, 
melyek alapján már az őrizetbe- 

vételt lehetett eszközölni

Az ügyben nyomozó Rózsa Miklós 
detektív csoportvezető jelentései alap 
ián Testis László dr. rendőrfogalma 
zó, aki az ügy referense,

elrendelte Balog Ferenc őrizetbe j 
vételét és leutalta a rendőrség 
fogdájába .ahol az elegáns Balog 

Ferenc külön zárkát kapott.
X detektívek tegnap délelőtt Buda­

pestről kisérték le Balog Ferencet, a 
ki a fővárosban nagyobb eladásokat 
eszközölt. Pénteken délelőtt a detek- 
tivszobában 2 órán át hallgatták ki 1 
Balog Ferencet a detektívek cs több 
mint 50 oldatos jegyzőkönyvet vet­
tek fel. A detektívek kezében szenzá­
ciós érdekességül adatok vannak, me- | 
lyekct azonban a ttwábbi nyomozás 
érdekében még nem közölhetünk.

A rendőrfogalmazó elé délután i 
I órakor állították dő Balog Ferencet, 

akit délután 5 óráig hallgattak ki, 
majd lekisértek a fogdába. A kihall­
gatásról nem szivárgott ki semmi és 
nem lehet tudni azt sem, hogy Balog 
beismerésben vau-e. \ agy pedig tagad.

At, örizetbtvételkor Balog Ferenc 
nagyon méltatlankodott és meg­
torlást helyezett kilátásba az in­

dokolatlan meghiircolás miatt.
Különösen hevesen kikelt a bizal­

mas feljelentések tevője ellen, aki sze­
rinte nem lehet inas, mint az, aki a 
strandbotrány óta halálos ellensége 
lett.

ff, ._ry a Balog Ferenc terhére rótt 
bűncselekmények mennyiben felelnek 
meg az igazságnak, azt a további 
vizsgálat togia még tisztázni. A gya­
nú most stilynsan ellene irányul és 
egyelőre még a rendőrség őrizetében 
marad, bár védőügyvédje már közbe­
járt kiszabadulása érdekében.

SZTOJKAI égvényes sós gyógyvíz
légző- és emésztőszervek hurutus bántalmai, 
tultengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen .smét KapnatO

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fUsaer és c»emegeU»letében, PfaCMj. <

Dr Felméri Ernő lemondott 
állásáról

F.gy hónap alatt teljesen elült n 
a zaj, amelyet dr. Felméri Ernő pol­
gármesteri titkár Debrecenből hirtelen 
történt eltávozása keltett s Felméri 
Fvnő helyér elfoglalta a szimpatikus 
dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok. * 
polgármesteri titkai szobájának égés, 
uj icépe van. igv eltűnt az a fénykép 
is a szintén kidobott álló íróasztal 
fülül, amelyen Felméri a város íölv 
tisztviselőinek társaságában van meg­
örökítve.

pár nap előtt u.ira szobakénül dr. 
Felméri Ernő ügye a városházán és 
nődig hivatalos formában. Ftlmén 
ugyanis levelet intézett Debrecen pol 
gánnvstcrébcz. amelyben bejelenti, 
hogy a város közigazgatásában cl 
foglalt állásáról lemond. A városi u 
nács tárgyalta is már a lemondási 
és természeteseit el is fogadta. K- 
mondia a tanács, hogy Felméri ja­
vadalmazását 1925 november elsejé­
vel, amikor erre az évre járó szabad­
ságideje letelik, beszünteti.

E*v leharapott Iliiért •) hónapi 
fogház. Siróki Vilmos debreceni k'|- 
iaragómester a műit évben egy 
génybttcsun összeveszett Lukacs Ist­
ván napszámossal és a veszekede-> 
hevében leharapta amiak a bal fu'l'L 
A debreceni büntető törvényszék bün­
tető tanácsa pénteké;: vonta ieleV s- 
ségre Siróki Vilmost és 5 liónapi n'K' 
házra és egymillió korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Az télét iogertis

megnyílt i Ui CIPŐÖZIET! megnyílt i 

LUXUS CIPŐARUHÁZ elmen.
óriási választék Commers, Bella és külföldi cipő” 

qvArtmányokban rendkívül olcsó árban.
Piac ucca 16. (Alföldi Takarék-palota, Bika »zállodavaUzambgn^

Sfl
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Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének debreceni csoportja
zártkörű műsoros táncestélye ma a ROYAL összes termemen.
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((izsfl Miklós 
intései alap 
íidőríogahna-

v őrizetbe 
rendőrség 

gána Balog 
t kapott.
jéfelőtt Buda- 
g Ferencet, a 
bb eladásokat 
időit a dctek- 
hallgatták ki i 
;tivek és több 
könyvet vet­
őében szeiizá- 
t vannak, me- 
.bbi nyomozás 
íz, ölhetünk, 
elé délután i 
talog Ferencet, 
hallgattak ki. 
lába. A kilta'l- 
l ki semmi és 
ni, hogy Balog 
g> pedig tagad.
Balos Ferenc 
lőtt és meg- 
itásba az In- 
colás miatt.
kikelt a bizal- 
e ellen, aki szc- 
mint az, aki a 
lálos ellensége

me terhére réti 
nyihen felelnek 
azt a további 
sztázni. A gya- 
enc irányul és 
'irség őrizetében 
édic már köztie­
tekében.

ö lemondott
teljesen eltilt az 
elmeri Ernő pol 
irccenből hirtelen 
:ltetl s Felmér 
i a szimpatikus 
. tanácsnok. 1 
szobájának égés, 
int az a fénykép 
t álló iróaszta 

Sri a város főbb 
ágában van meg

szobakénül dr. 
t városházán és 
inában. Ftlmévi 
ett Debrecen pol- 
alyben bejelenti, 
azgatásában cl 
ind. A városi ta- 
ár a lemondást 
is fogadta. K- 

ng.v Felméri ia- 
november elsejé- 
évre járó szabad- 
iinteti.

t Sülért •! hónapi
os debreceni kő­
it évben egy h’- 
szett I.ukács Bi­
ts a veszekedés
írnak a bal fiiéi 
törvényszék bilin 

c;; vonta ieleh s 
t és ö hónapi fos- 
korona pínzbíin 

:|,et iogerifs.

SNYILT!

men.
Iföldl clp5- 
irban.
val szamben.)

csoportja
érmeiben.
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— Fogházra ítélt szénatolvajok. Bá-
nvai Béla és Juhász La os szovati 
földmivesek a nyáron a 'boszorméni i 
határból 600,000 koronát erő szénát 
loptak"« mezőről. A debreceni tóm 
vény szék pviitckvn délelőtt ví,n ^ k. 
hónapi fogházra ítélte őket a szcua- 
lopásért.

_ \ bécsi posvány borzal­
mai. Becsből jelenti tudósítónk:
Az erkölcsrendészeti _ hivatal 
szörnyű bűnt derített fel. 1-L- 
tartóztatták egy állami hiva­
talnok fiatal özvegyét és 14 
éves leányát, akik mind a ket­
ten rendőri felügyelet alá ke­
rültek. holott az asszony jó 
anyagi viszonyok között élt. 
Feljelentésekből megtudta a 
rendőrség, hogy .az özvegy- 
asszony taszította a posványba 
a gyönyörű szép és fiatalsága el­
lenére egészen fejlett leányát 
és hogy anya és gyermeke kö­
zött a szomszéd lakók nagy 
megbotránkozására mindenna­
posak a lármás összeveszésvk, 
valahányszor jómódú vendég je­
lentkezik. Egy ilyen alkalom­
mal a szerencsétlen leány az 
összefutott szomszédok tülehal- 
lattára vádolta meg anyját, 
hogy bűnbe sodorta.

Kigyulladt és leégett egy 
postagőz,ős a nyílt tengeren. 
Newyorki jelentés szerint M.t>- 
vtjort kikötő közelében borzal­
mas szerencsétlenség történt a 
tengeren. A Comanche postaha­
jó. amely Jacksonwilleböl út­
ban volt New-York felé, szom­
baton váratlanul kigyulladt. A 
tüzet a gyantából álló rakomány 
öngyulladása okozta s néhány 
perc alatt az egész hajó hmg- 
baborult. Az utasok és a le­
génység a leírhatatlan pánik kö­
zepette mentőcsónaikokon igye­
kezett a veszedelemből megsza­
badulni, legnagyobb részük 
azonban a lángokban veszett. 
Mire a motorcsónakok az 
öt mértföidnyire eső partid 
megérkeztek, a hajó már csak­
nem teljesen elporladt. A men­
tési munkálatok közben két 
mentöcsónak felborult és a csó­
nakban ülők a vízbe estek, nagy 
részüket azonban sikerült meg­
menteni. Egyes jelentések sze­
rint több mint negyven ember 
életét vesztette. A legújabb táv­
iratok ezt a hirt megcáfolták s 
ezek szerint a hajó valamennyi 
utasát és egész legénységét si­
került megmenteni.

Friedman Ignác a jelenkor 
legnagyobb zongoraművészének 
egyetlen hangversenye 26-án 
hétfőn este lesz a Zenedében. 
Kevés számú jó ülőhely jegy 
még kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésben. 
Telefon 54.

Princess Combinaison a j iez<í 
fiizódiva szenzációja csakis sek 
Goldstein Karolinánál. Miklós 
u. ft.

— Perzsaszönyeeek legolcsóbb, ,eg- 
előnyösebb beszerzési forrása I ö- 
rlnez-miiliely. Szobosztái-ut lHb.

— Vegye meg az „Agraria“ 
huskonzerva patkányirtószert. 
Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

— Tiikörgyártás. üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko 
vits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— Angol szövet különlegességek 
nagy-választékban Feldheim Dezsőnél 
Piac 67.

Amerikai soványitó fűzők 
legszebb kivitelű gumifüzők 
Schön Sándornál, Piac udba 14. 
Csapó ueca sarok.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes- Lyon's 
Modealbum, Elite. Saison Pa­
risienne. Le Chic. Costume 
Manteaux, Die Wienerin, Wie­
ner Modekunst- Chic Parisien­
ne, Favorit Album, Grandisse, 
Wiener Modeschau. Tüiidér- 
ujiak. Legújabb divat, A nö, Di­
vat Szalon stb. sth. Kaphatók 
liegedüs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. Divatlap
újdonságok állandóan érkeznek.

eszközei egyelőre még felszíne­
sek. Szegő Lili bizonyos modorossá­
gát leszámítva, jóval egycnsnlyozut- 
tabb és közvetlenebb, tánca tempera­
mentumos, pontos, Csarka Lenke in­
telligensen, sok kedvességgel formált 
alakot ad. ha kissé fiatalos is. Autók 
becsületes igyekezettel iparkodik le­
vetni merevségét s énekben is bizto­
sabb, Sziuctinck a groteszk humor 
eleven színeivel mintázott, pompásan 
karrikirozott figurája kitűnt), lindrödy 
lói megfogott alakot ad és ti lendü­
letes táncos Károlyi és Kristóf is el­
helyezkednek az együttesben.

Forró sikerrel mutatkoztak be az 
előadás keretében Sallanovu és Niki­
tin. a cári balett volt tagjai. Mindket­
ten a táncművészet magas fokát 
reprezentálják, befejezett technikai tu­
dásukkal és a belső érzések stílusos 
kivetítésével; úgy nehéz, keleti va­
riációikat, mint stilizált orosz táncu­
kat zúgó tapssal fogadta a közön­
ség. <hl)

SZÍNHÁZ
MŰSOR;

SZOMBAT: Délután fél 4 óra­
kor A kis lord. Életkép. For­
gács Anna, a Renaissance- 
szinház tagjának vendégfel­
lépte. Este 8 órakor: A régi 

jó Budapest. Operette. Bérlet- 
szünet.

A régi jó Budapest
Az utolsó esztendőkben mind gyak­

rabban jelentnek meg a színpadon az 
olyan, darabok, amelyek a boldog bé­
keidők színévé; és illatával igyekez­
nek megfogni a nézőtér szivét. így 
A régi ló Budapest is, amely pén­
teken került premierre a Csokonai- 
sz.inliázban, a millenáris évek ragyogó 
romantikáiát varázsol ó vissza, még a 
muzsikában is. hiszen a sz-inja-pon 
komponistaként szereplő Radó Jó­
zsefnek csak nagyon távoli köze van 
a reviiopereit zenéiéhez, mert az jó­
részt az egykorú hires valc.rek és siá 
gerktíplék összetűzése. A Csokoai-szin 
ház prömierién Szadimén lendülete­
sen, ritmusostul dirigálta a régi ked­
ves melódiákat. Remete pedig színes, 
mozgalmas együttesi alakított ki és 
friss tempósan veeztte. a változatos, 
de nem mindig összekapcsolódó jele­
neteket. betömve az egyébként telje­
sen súlytalan librettó réseit is. a ki­
állítás Ízléses, stílusos.

Az együttes élén Tamás Benő járt. 
aki a legjobb értelemben vett száraz 
humor változataiban kitűnt», igen jó 
ösztönnel érvényesíti a karakterisz­
tikus vonásokat s ha lírája nem sok 
van is. könnyed, tánckészsége pedig 
elsőrendű. Szömörkényi Franciska 
szép szopránja frissen cseng, taték­

ént. 8000 m. síkfutás, f. Gyulav y P 
33 mp. Hármasugrás: I. Maizik 12.15 
in. Sulydobás: 1. Gallv lu.77 m. I - 
volugrás: 1. Hadházv 620 cm. Disz­
koszvetés: I. Gallv 33.83 cm. Rúdug­
rás; I. Hadházv 345 cm. 400 m. sík­
futás: 1. Hadházv 56 mp. A szeles idu 
kedvezőtlenül befolyásolta az összes 
eredményeket.
■ini—ni I a in in ~n--------

KÖZGAZDASÁG

A színházi iroda hírei:
Régi jó Budapest diadalma silv. 

páratlan a Csokonai-szinház történe­
tében. Olyan zajos tetszés és tapsov 
kán még nem köszöntötte az előadó 
művészek-t, mint a Régi ió Budapest 
tegnapi prömierién. A II. felvonás 
után számtalanszor kellett a lámpák 
elé jönni az összes szereplőknek. 
Tombolás kísérte minden szám táncát.

Kis lord. Forgács Anna, a Renai- 
ssaiioe-sziniház művésznőiével a cím­
szerepben. Ma. szombaton és vasár­
nap délután fogja ragyoghatni csillogó 
művészetét.

Mozgószinházak:
APPOLLÓ: Iván Msjukin parádés 

szerepében. A mogul oroszlánja, mo­
dern keleti mese, 8 felvonásban. A 
legérdekesebb meseszövés, pazar kiál­
lítással. Kisérő: Bili és társai, ame­
rikai burleszk, 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Zoro és Hum a ka- 
cagtalás főmestereinek szerepe. A pa- 
tagon! alkirály cimii világattrakció- 
han 7 felvonásban. Kísérő: Az ember 
a világegyetemben.

URÁNIA: Világfilm. A csábitő circe, 
a szenvedés és vezéklés regénye Mae 
Murrayjel. Gyönyörű társadalmi drá­
ma 7 felvonásban. Kisérő: Nincsenek 
már gyerekek, burleszk. 2 fe'vonás- 
han.

„METEORBAN" vasárnap ..A bor­
zalmak vonata“. Főszereplők: Maria 
Prevost és Ray Griffith,

SPORT

Eflanvhult a gabonapiac
A tőzsdetanács hivatalos ár jegy-c- 

sc a következő: Búza 76-os tiszavidc- 
ki 362.5—365. fej,érmegyei 357.5—366, 
pestmegyei és dunántúli 355—357.5, 
77-es tiszavidéki 367.5—37U. fejérme- 
íyei 362.5—305, pestmegyei és dunán­
túli 360—362.5, 79-es tiszavidéki 372.5 

-375, fejérmegyei 367.5 370, pestme­
gyei és dunántúli 367,5— 370, rozs 
240—242.5, takarmányárpa 260—250, 
sörárpa 320—360, köles 250--260, ó- 
tengeri 277.5—282.5. repce 620—630, 
korpa 162.5—165 ezer ki róna métev- 
mázsánklnt. lucerna 20—23. lóhere
arankás 18—20. arankamentes 21.5 
23.5 ezer korona kilogramonkónt Bu­
dapesten.

A Magvar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárgolyamai: Angol font 345.500

-346.500, Cseh korona 2103—-2121, 
Dollár 5-ös bj.-töl felfelé 71.020. Dol­
lár kisebb bankjegyek 70.920- 71.640, 
Francia frank 3020—3050, Zlotv 
11.640—11.840, Lei .334—340. Leva 
515—521, Lira 2789 2809, Német 
márka 16.880—17.016. Osztrák schil­
ling 10.020—10.068. Hollandi forint 
28.470—28.670. Svájci frank 13.715 
13.801, Dán korona 17.502--17.658, 
Svéd korona 18.890 19.066, Norvég
korona 14.340 —14.490, Belga frank 
3229—3253.

hun is miságra törekvő, bár kifc-

Az északi kerület válogató bi­
zottsága szerdán este állította 
össze Sterhük kerületi kapitány 
előterjesztése után a reprezenta­
tív csapatot, amely a követke­
zőképen alakul: Szemző SBTC 

-Schiffmann 1. MMMTE. Ban­
kó SAC—Hernádv MVSC, v. 
Patakv MVSC. liojka OVI K— 
Pásztor MVSC. Szabó SBTC. 
Pimpi MMTE, Muhorav MVSC, 
Oyuricskó MVSC. Tartalékok: 
Kripkó MMTE és Völker I. 
DVTK.

A DEAC atlétikai házi bajnoki ver­
senyének eredményei: UK) m. síkfutás 
í. Páter 12.4 mp. GeuelyVietés. I. Gallv 
41,01 mp. 800 m. síkfutás. Gyulav 2 p 
<l4 mp. Magasugrás. I. Jánossy 159

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Börkezlfü 120

(Kutyebdr)

Színes ing 95
a gallérral

Wernernél,

II

II

II

Plec-utca 72. sz.

Főtéri
üzlethelyiség
berendezéssel és modern 
portállal, ugyanott vilá­
gos két udvari helyiség 
átadó irodának vagy 
rendelőnek. Dim a kiadóban,

BK

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

T. .. Miért megy Ön máshová
vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós,

szép és olcsó árban félti, tiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb 

férfi- és fiuruha áruházában a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol, közvetlen a Bika-szálló épületében.

\\
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Iskolai kizlmunkaanyaook
pamutok ée minták legnagyobb válási» 

lékben jutányosán kaphatók

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka ás mflhimiő vállalata

Széchenyl-utca 1.
mm

KUN JÓZSEF titiiMme
Széchenyl-utca 1,

Due véleaxtókbon érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyös árban vállal részletre le.

&
Felhívom a t. vevőközőnség

b. figyelmét, hogy
főszer- és csemegetizletemet
a volt helyen újból megnyi­
tottam. — Becses póri fogást 
továbbá is kérve, tisztelettel

SPIRÓ SÁMUELNÉ,
Szent Anna-u. 5.

1 CSENDES ÉS EMMY i
* női divatszalon: not otvaiszaton a
f OEBRECZEN, PlftC-U. 38. }

A legjobb

porosz szén és koksz
békebeli minőségit, kapható 

legolcsóbb napi árban
Gahányi-féle

szén- és tUzltatelepen. 
Cégtulajdonos : L á n g ^/llklós,UCUlUIOjUViiuvj . “
Csapd-utca 28. sz. Telefon 

4 49. Ugyanott
ráz tűzifa
Is kapható.

8 Z oá

Ha olcsó

szőrmét
k akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U, 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIO ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

v: c. ..V ' • ; y-
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Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- 6s Simontfy-utca sarkán.
A legújabb divatu női- és gyermek« 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá női szövetek, vásznak, knnavász, ágy- 
és asztalgarnlturák, oapla.iok, menyasszonyt

kelengyék óriási választékban.
Olcsó áraimról f \^\m !

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u.
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chi Honból 
300.000 koronáért kap­
hatók Átalakítás 60,000.

Angol és francia ruháit olcsó 
árban készülnek.

rinunlnm! Olcsó áraimrólMgyeiem, tessék megeyczgdnl 1

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít ős tisztit
Izsák szönyegáruház

Slmonffy-utca 7.

dhjajij EGGER I £(jen

MEUPASZmiÁI
Köhöqéí, nah.edtséq <zsy 

' X etnydfháaodó.!) «.fián
V»f\ 65" eV óta beváítab. /\

fI \w\' X
Megfojt ax ax kapható minden. Eqqer milfpasi-
átkozott feöhö- qyóqqtxeriárban ti íta csakhamar

qcs <*•> drogériában megszabadított

„Zephir“, „Kalor“, „Perpetuum“
kályhák,
löstcsővek, káiyhalálcák

Accumulatorokat
toll srakszarüen, Bosch világítás, gyer­
tyák, delejgyujtó*, autóizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I, 
elektrotechnikai gyár SzéChtmyi 

utca 55. Telefon 168.

Buforkiállitás!!
Csapó-utca 17., színház átjáró. 

Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin 
garnitúrák. Hencserek, ma rácok nagy 

választékban

Szántó Zsigmondnál
J6 munkáért ezUst érmekkel kttllntetve. —

Nagy Gyuláné
angul és francia nőiszabó

Nagy Gyula
möhimzö és gépajourozó

Blfea-bórhéz, József kir. 
herceg utcai oldalon.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

8865*

kaphatók

SESZTINA LAJOS

Legújabb divat szerint 
készít

vasnagykereskedéséban

DEBRECEN. Telelőn 6, sz.

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén | 
férfi , fiú- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasz-

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától
is gyapjúszövet maradékból készítünk._____ |

kosztümöket, ruhát, kabátot
felttlnő olcsó érben

VARJAS, Varga-utca 1.
e -5k--=s- ^ ős.-s*®
I Áutó-gummít, J

hó- és sárcipöt Jól és olcsón ^
Javít, használt gummli vesz

és elad f

$ Orbán, Piac-utca 9, $
e-%.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezteti és átala­

kíthatja legújabb im szerint
KŐ VARY szűcsnél
Plac-u. 42,, Pannonia-udvar.

K 400,000 
„ 300,000

jli Itt közöljük a HAJDÚSÁGI férfiruha áruház DJIA
0! október havi árjegyzékéi: flöllll

Átmeneti szükségleti kabát, sajátjából bélelve . . .
Gummikabát...............................................................................
Télikabát szőrmegallérral, plüss béléssel...................
Télikabát bársonygallérral...................................................
Átmeneti kabát, minden színben.....................................
Divatöltöny, kék és fekete csikós.....................................
Britcsesz nadrág............................................................ ....
Rövid téli kabát, meleg béléssel.........................................

Címre kérünk ügyelni 11

HAJDÚSÁGI férfi- és fiuruha áruháza
Plac-utoa 67. sz., Frohner-szélló épület

„ 1.400,000 
„ 1.200,000 
„ 900,000
„ 600,000 
„ 250,000
„ 500,000

■
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Faforgalmi Részvénytársaság
(ezelőtt Debreceni Faipar Itt tüzilaoszlálya)

Debrecen, Salétrom utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegycstilet lit, Király-u 4. Telefon : 341.

Szállít: prima im- habosán felvágva
port, száraz, bükk plombázotl, zárt ko­
csikban, valamint vaggonlélelben is. továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott 
kovácsszenet és bármely bányából hazai sze­

net a ley jutányosabb napi áron

sy
4t \

1?

Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondoiáiás

' ' ■■ r-> " 1élkuáUé'iti§g$

e

Nappali frizura.
hölgyfodrász

Tejpiac.

-i

Esteli frizura.

s 
s
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őszi salsonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél

Debrecen, Szent Anna-u. 3.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapő^utca 28,

Dlva-t-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelűén 
Kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
UEBRtCZGN, PIAC-UTCA 14. C»apá-ul«ia »arofc. ............................

„Henna - és „Bika" Füstcsövek, Tűzhelyek
BÉSZLER és DÁVID 

vaskereskedés
egyedüli ámsitója: a Kossuth-szobor mellett.

kályhái
Biztos nyeremény az,

amit megtakarít, ha az

APOLLÓ diuatáruházban
szerzi be ruházati szükségleteit.

Női felöltök és leánykabátok
a legszebb kivitelben, olcsó árért kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon 391.000 kor. 
3 méter velour kabátra . . 475.000 „
3 „ crep de chine . . 450.000 „
3 „ férfi vagy női ruhaszövet 390.000 „

Férfi- és női fehérnemüek, kötött kabátok, 
harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési 
kedvezmény.

wiiwiiiiiiiwiiwipwniiiii-tiii'ifiirrr^ i

Brüll S.
áll. vlzsg fogán

fogmUfermében
javíttassa fogait

havi
vagy

heti rőszletfizetésre!
Készít: arany hidakat, arany éa mtiarany 
fogkoronáket, fogtömést, foghúzást stb.

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés «• szakszerű 

javítás.
HUROK, VONÓK éa HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPKATÓK,

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan Ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. -- Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletébenI
PIAC-UTCA 10., Bikával szómban
Ugyanott poloska és »vábbogár- j 

Irtószerből nagy raktár.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Ftilöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

[ Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,

Í
kész- és nyersáruk szolid 

árban beszerezhetők

ALTMANN szűcsnél

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árul. tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán lelül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek. 
Telefon 74

Mattiéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legjutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUtési be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.
MENEKÜLT OKAS szakszerűen, 

meelcoö olcsón vállal iavltásokat 
Rákóczi M. 36. Sz.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Plac-ulca 56. sz.

m PRO HBSUDETESek
1 e 1 POSTA
FEHÉR őszi rózsa jeligére levél vau

a Debrecen kiadóban, 1063

1 m 1 VÉTEL 1*1
BABOT, lencsét 20—30 min azonnali

szállításra veszek. F'arkas, tapintó-
zeti gondnok, kollégium. 1010

FÜRDÜKÄDAT kályhával, használtat,
iókarban levőt keresek. Cím a ki-
adóban. 1029

KÉNYSZERKÖLCSÖN és 'hadlkölcsun
kötvényeket veszek. Bővebbet Mik-
lós u. 13- 906

HASZNÁLT WertUeim szekrényt meg
vételre keresünk, Chu a kiadóban.

1052
KÉNYSZERKÖLCSÖN - KÖTVÉNYE­

KET minden mennyiségben veszek
Cint: Pannonia-szálloda portásnál.
Piac u. 42. 1049

1 * 1 ELADÁS 1*1
«ESIÁKÉRT. Koinlóssy-ut 66. szám

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa
cirv hold szőlővel jutányos áron el
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B

<378

szerezhető Erdélv! Tűzifa Behoza­
talánál Fürdő-ti. 2. Telefon 10—93.

4101

ABLAKOK minden nagyságban kap­
hatók, Ablakgvár. Blattner, Sziv- 
II tea 14.___________ ________ 1090

ELADÓ Jókai ncca 11. sz. családi 
ház, ugyanott antik szalougarnitura, 
antik ruhaszekrény és különféle bú­
torok._____________ 466

VASLEMEZEK kaphatók Kovács 
Qyula vastizletéhen. Bika-szálloda 
mellett. ................... ......._847

TÉGLA, cser és vasas, elismert jé 
minőségű, jutányos áron kapható. 
Hortobágy Téglagyár rf.-nál. 
Szentamia 11.________________ §48

ELADÓ egy uj szín. deszka tetővel, 
keményía oszlopokkal, egy íróasz­
tal és 'levélmásológép. Csokonai 35.

908

[BÚTOROKAT jót és olcsóul
{csak Hausner bútorüzleté­
iben szerezheti be Simonfl’y- 

utca 2,'c., Városi-hérház.

CSAPÓ ncca 67. Bálint József asz­
talos 1. rendű saját készítésű búto­
rokat tart raktáron....... .............933

DOBERMANN idomított, kiállításon 
diiat overt, olcsón eladó. Teleki u. 

___________ ____________ 1212
KITŰNŐ gázkálylia csővel együtt el 

adó. Széchenyi 56. gyógy tár. 1036
REGGELI ibotiensek! Tej sz inhabos 

kávé 5000 korona. Galambos-étik 
_lászda, KOssuttt usC.i ti_______ 44b
KLT—BÉM ucca sarokház iizletteá, 

beköltözéssel, fele is eladó. 105?



DPBRnCZKNI FUGOrTLEN U ISAO i')2« október 2i.

Szőrmeraktárunk 
leapasztása miatt

október 23 tói 30-ig

szdrmehetet tartunk.
Selyemszorii angol kecske
BOA

245 ezer torma.
Seal elektrlk

Házsaánihíz
Alföldi-palota.

ELADÓ Wolaitka-teiep, Wolaífka ucc& 
3. számú ház. Téglaépületek, ól \an 
mindennek. \ra 26 millió. 1073

KÉ'I jókarban levő szekrény (J-cSon 
eladó, rlomokkert ucca 121. 990

EGY 5 HP. benzinmotor eladó, iekx 0 
rendszerű. Tócósken. Aezél u. f>,

1057

rÜSZERSZ.AKMÁBAN lói bevezetett 
vidéki utazót keresek, Friedmann 
Simon, Széchenyi 6.__________ 9$4

I ATSZERÉSZTANULÓNAK 4 közép­
iskolát végzett fiút felveszek, 
Fischer, Piac 21.___________ 985

t ’NIVERSITÄTSHORER unterrichtet 
deutsdf mit Verant wortlichkeít lant 
bester Methode. Adresse beim Deb- 
roczeni Független.____________ 994

SZvfKVIZQYÄRI munkás leányok fel­
vétetnek. Márkus Jenő, Hatvan u. 
22.____________________ 1009

GYORS és géplrónő nagy gyakorlat­
tal állást keres. Megkereséseket 
„Csak jobb Iroda" jeligére a Füg­
getlenhez kér._______________ 1076

HORGOLTATNÉK függönyt, ki szép 
mintával rendelkezik' s foglalkozik 
vele. Cimet a Független kiadóban 
tudja meg. ..... ................_ 10,38

GÉPIRÓNÖT, ki gyorsírásban és 
könyvelésben jártas, mielőbbi belé­
pésre felveszünk. írásbeli ajánlatot 
kérünk Hungária. Hunyadi ucca 11.

1072

I

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer lenő
posztékereskedioíl Klstemplombazár

I»I VEOYES I * 1
VARRÓGÉPET alaposan lavlt első 

debreceni műszerész, ul varrógépek 
nagyraktáron Keszler A. Széchenyt-

_ utca 1.___  J048
SZAKTANFOLYAM cipész, csizmadia 

segédek, tanulni vágyók tanulhatnak 
szakrajzot, bukkolást, ragasztást, 
szabászatot. Aezél ucca 37.____ 571

50- 100 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben is 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
íede/S't megjelölése mellett ..Ék­
szer" jelige alatt írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata- 

_ lába,________________________ §42
IPARMÜVÉSZl rcdikiilöket, tárcákat 

monogrammal jutányosán készítek, 
Arany János tt. 20. kercsztépület, 

_Kuncz.______________________ 939
KIADÓ lakás. Két szoba, konyha, 

spuiz, íáskamara, pince, baromfiud­
var, disznóól, veteményes, gyiimöl- 
csöskert. Vargakert, Délisor 23. 959

KÉTSZOBA. konyha kiadó. Cint a ki­
adóban. 972

SXMIRNA szőnyeget szövetnék saját 
pamutomból. Cint a Független ki­
adóban.     1037

NÉMET cs francia órákat adok, 
esetleg levelezést vállalok. Értekez­
ni hétköznap délután 2—3 óráig, 
Bika-szálló 3U5. sz. szoba. 988

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. G, írógépek.
Continental autó- és rnoforcummik minder} iné- 
retben. Alkatrészek gyirl raktára és nagy Javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-37. Kedvező fizetési feltételek:.

Wacha Róbert ruhafestő, vegytisztító, gözmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI:

CostOmóket és kabátokat
a legújabb modelek szerint 
készít BLITZER ION ÁT Z 
nfii szabó, Slmonffy utca 19. sz,

' -Trnrr «***«;*****

ELADÓ a sámsoni útfélen 2 hold pri­
ma fekete homokföld a 4. kilomé­
ternél és egy Schunda cimbalom. 
Értekezhetni Hadházi ttt 16. (tn-
iroda). _ ______________  1051

ELŐSZOBÁI iogasial, nagy Kossuth- 
kép. különböző képek és tárnák el­
adók. Megtekinthető kereskedelmi 
iskola kapusánál. Piac ucca 8. t048

CSERÉPKÁLYHA, jó fűtő, teljesen 
ép, keveset használt eladó. Rákóczi 
8. lo|7

DIÓFAHÁLÓ elköltözés miatt eladó. 
Kálvin-tér 4. I. emelet, délelőtt 9- 
12-ig. délután 2—fél 5-ig. 1043

SÍ Jómiriőségli ili

I bútorok 1
lül olcsó Áron iffl
1 részletfizetésre
íiP kaphatók ^
1 WEINSTOCK HENRIKNÉL |
H Mlklós-utea 2., Apolló-butorllzlet.

I KERESLET | *3$

1 drb félkemény Ing . • ?2°5
___ „1 drb puha Ing .... 6000

í drb kemínyeleju Ing . . SOOO H 1 Urb Kimosott Ing vasaUsa 8000
DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA SS. SZÁM ALATT.

1 drb duplagallér 1200
1 drb aalmpla gallér v. kézelő lOOO 

lényei.

KÉZ1LEÁNY. főzésben jártas, szakács­
áé mellé felvétetik. Farkas, tápinté­
zeti gondnok, kollégium. 1011

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnal fel­
vétetik Deutsch Albert cs fia "cég­
nél. ______ ____________1069

IÓMEGJELENÉSÜ tiatalabh nő láb- 
badozó beteghez kerestetik. Cint a 
kiadóban. 1068

KISEGÍTŐ borbélysegéd felvétetik 
Kárpoli, Eötvös u. 64. szám. 1066

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltC
1 Mikló.-utca 18.

TAPFEUR szombat estékre felvétetik. 
Jelentkezni lehet Fáik László urnái, 
Fáik kefegyár. 106-1

ELVÁLT asszonyt vagy férjétől kü­
lönélőt keresek. Cim a kiadóban.

1061

Házi telefonok és
viilanycsengők

egész évi karbantartását felelős­
ség mellett Jutányosán vállalja

BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalata

SZEPESSEGI-UTCA 35. Telefon 14 81.
»afolé.l anyagok ju»nyo..n bMi.raih.t8t,

Nyugalmizott Wlsztvliilikkii alakult

„Tű z“
fOtSduyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytó,nplom feláll oldalán)

Telefon : 353. sz.

1, íelsöszilézlal7200 kalorlás
luxus porosz 
fiitőszén

87,000 K
2, vágott fai teljesen 

száraz 46,000 K
3, vágott fa

38,000 K
házhoz saállitva
métermázsánkéiit.

2 SZOBA, előszoba, mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás Nagytemplom 
közeiében átadó. Értekezhetni Fti- 
vészkert ucca 14. sz.. földszint. 1008

KIADÓ kétszobás lakás Tégláskert, 
Balogh Mihály ucca 8, Vagy el­
adó.__ __  1Ó16

NYOLC MÉTERES górt, négy lóra 
istálló kiadó. Teleky 56. 1077

BMBgHBBBBiMBMM—MBH—BBWft
I ÖTÉREN egy- elegánsul but rozott 

sz< ba kiadó. Cint a kiadóban. 1055
HON VÉDTEMET Ö u. 10. két szoba, 

konyliás lakás elsejére átadó. Érte- 
kezhetni József király h.-u. 12. 1053

BÚTOROZVA egy vagy kétszoba ki­
adó, esetleg kony használattal, Né.- 

msthy, Csapó 71. 2—3 között. 1045
KIADÓ 15 katasztrális hald fekete föld 

gazdasági épületekkel. Értekezni 
Kessuth ucca 9. házmesternél. 104-
KIADÓ Komlósi-u. 36. szánni villa. 

Ertekezni Péteríia 30. Koncz. 1041

Villanyvilágitási és erőátviteli borén- 
dezést legolcsóbban készít felelősség­
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Simonffy-utoa 7. Telelőn 10-1Q.

88.400.-

F1ATAL fiuk könnyű munkára azon­
nal felvétetik. Drabik, Verbőczi u. 
12. 1058

Frack, szmoking és zsákéi
kölcsönző Intézet. Végh, Vár-u, 2,

TEXTIL és kézmiiáru készlet eladá­
sára bevezetett ügynök előnyös fel­
tételek mellett felvétetik. Cilii a ki­
adóban. 1056

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a 
Debreczeni Mükögvár. Fürdő-utca 
2. sz. ____ 3863

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi. polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Citn: Fried­
mann Béla. Slmonffy uccu 48. __1

MEGBÍZHATÓ numkaszocrtö fiatal 
füszerkereskedő segéd állást keres. 
Teleki ucca 96.. keresztépület. 817

INTÉZŐI állást keres fiatal, nyugal­
mazott katonatiszt, liatcves gyakor­
lattal. dm a kiadóhivatalban. 912

V ADDÓLEÁNY, önállóan dolgozó fel­
vétetik. Erzsébet ucca 54. 1050

ZONGORÁZNI tanítok. Nálam gyako­
rolhatnak. Cim a kiadóban. 1046

FÜSZERÜZLET áruval, berendezéssel 
igen olcsón átadó forgalmas he­
lyen. Értekezni a megbízottal. Pa- 
taki. Csapó u. 19. ___________ 1067

BUZAKÖLCSÖNT vagontételekben 
gyorsan folyósítok. Pataki, Csapó 
in 19.     1065

IDŐS Tisztviselő ellátásért szép lakást 
adok nyugdíjas vagy vagyonos úr­
nőnek. Cimet és ajánlatot „Ellá­
tás" jeligére kiadóba kérek. _ 1062

SZOBA konyha Homokkertben 2 sze­
mélynek kiadó, Nagy fodrászmester, 
kir. törvényszék. _______ 1060

51.500.

EGY borbélyüzlet 
adó másvállalat 
adóban.

átadó, esetleg el- 
iniatt. Cim a kl- 

1054

Gazdahitelt földbirtokra,
Iparosoknak hézinoatianra kölcsönt

olcsó Remet mellett folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac 89. Telefen 143.

URILEÁNY azonnalra bútorozott szo­
bát keres. Ajánlatok árral „Dunán­
túl" jeligére a Haidttföld kiadóhiva­
talában. 1044

Bútorozott
utcai szobát, teljesen külön 
bejárattal keresek. Aján­
latot „Gargon“ cimre a 

kiadóba kérek.

E heti könyvujdonságok i
II. G. Wells: Tono Bungay.

(Egv hirtelen meggazda­
godott és époly gyorsan 
tönkrement kalandor tör­
ténete.)

Wassermann• Faber, vagy 
űz elveszett evek (Ez a 
melyen megindító gyö­
nyörű regény a háború 
erkölcsi visszahatásának 
egyik legnagyobb problé­
máját tárgyalja: az
évekig távollevő féri ha­
zatérését és az clidege­
nült lelkek egymásért 
való nagyszerű küzdel­
mét.)

Rabtndsranath Tagore: Gora 
(Az angol származású 
Gora fanatikus indus na­
cionalistává lett. de ké­
sőbb megváltozik és 
megtalálja Indiában a 
százmilliók anyját, mely­
nek ininenki a bráhmin- 
tól a páráig egyaránt 
gyermeke.)

Comte de Gobineau: A 
Renaissance. (A világ­
hírű szerző világhírű mü­
vének harmadik kiadása.)

II. G. Wels: A tengeri tűn- 
I dór. (Az ihlet és az al­

kotás legszerencsésebb 
szülöttének keresztelte el 
az angol kritika Wellsnek 
ezt a páratlanul szelle­
mes fantasztikus regé­
nyét.)

Tóit vusuli menetrend. 
(Díjszabások, posta és 
hajócáratok, külföldi csat­
lakozásokkal.)

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a lőpoeta mellett

Telelőn. 54. 

66.150.—

73.500.

40.500.-

2<MHN).

V, Hegedű» Sándor In ív minta! fv ."énvtársa ág köriy > nvmnd.iiúbun Pia -utca <9 Gm


